## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Глушковой Дарьи Ильиничны тему: «Развитие региональной социальной сферы: координация функций федерального центра и субъектов РФ (на примере региональной сферы образования)», представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности: 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика).

Тенденции развития социальной сферы в регионах РФ свидетельствуют о наличии многочисленных проблем, в частности отсутствие в субъектах РФ условий расширенного воспроизводства социальной сферы (кадровых, материальных, финансовых), что отражается на обеспеченности социальными услугами населения. В современных условиях большинство отраслей социальной сферы не может устойчиво и поступательно развиваться в условиях фискальной автономии, что снижает эффективность экономики РФ в целом. В связи с этим актуальна проблема координации функций федерального центра и субъектов РФ в части ресурсного обеспечения социальной сферы регионов.

Предлагаемый автором, теоретико-методический подход определению влияния ресурсных условий на результаты социальной сферы в краткосрочном и среднесрочном периоде корректно обоснован и раскрыт в положениях научной новизны диссертационной работы и заключается в применении результативных и ресурсных рейтингов и метода искусственных нейронных сетей для определения значимых ресурсов развития социальной сферы; разработана типология экономического пространства И выделены 30НЫ обеспеченностью между уровнем достигнутых результативных показателей и уровнем ресурсной обеспеченности.

Значение прикладного характера имеют разработанные автором рекомендации по софинансированию материально-технической базы социальной сферы субъектов РФ, апробированные на примере сферы образования.

Из текста автореферата можно судить о том, что интерес представляет разработанная автором, основанная на статистических методах, типология экономического пространства по критерию сопряженности результатов

функционирования региональной сферы образования и рейтингам ресурсных параметров (с учетом градации на уровневые группы — высокие, средние, низкие рейтинги), что на наш взгляд вносит весомый вклад в развитие региональной политики, основанной на обосновании значимости критерия качества трудовых ресурсов региона.

Судя по автореферату работа опирается не только на исследование российских публикаций, но и широко привлекает зарубежные источники, поскольку проблемы социально-экономической неоднородности являются общими для всех федеративных государств. Выстраивание отношений между уровнями власти и разработка механизма финансовой помощи для горизонтального выравнивания бюджетной обеспеченности и решения целевых направлений социальной сферы является актуальной проблемой и в современных условиях. Форма изложения содержания исследования характеризуется логичностью, активным применением экономикостатистического аппарата, аргументированностью суждений.

Следует также отметить, что автор, получив такие интересные результаты исследования, мог бы расширить количество пунктов новизны, что выглядело бы вполне обоснованно в отношении третьего пункта, поделив его на два, что обосновывается его теоретической и практической значимостью и применимостью в области повышения показателей регионального развития.

Несмотря на положительные качества содержания автореферата, следует отметить и критические замечания.

- 1. На с. 8 последний абзац снизу, диссертант указывает на существование положительных внешних эффектов, создаваемых потреблением социальных услуг населением регионов. Однако автор не уточняет, какие показатели позволяют оценить воздействие указанных внешних эффектов.
- 2. Поясните, почему при расчете интегрального индекса ресурсной обеспеченности учитываются коэффициенты ранговой корреляции с низким значением корреляционной связи (с. 19, табл. 7)?
- 3. Полагаю, что автору в плане публикационной активности следовало более широко представить результаты своих исследований в изданиях, включенных в список ВАК и, в том числе опубликовать свои работы в 2015-2016-м годах, что позволило бы ему провести апробацию своей научной позиции.

Несмотря на отмеченные замечания, диссертационная работа Глушковой Дарьи Ильиничны имеет научное и практическое значение, отвечает требованиям ВАК РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 — Экономика и управление народным хозяйством (Региональная экономика).

Доктор экономических наук, доцент, Профессор кафедры «Мировая экономика экономическая И Федерального теория» государственного бюджетного образовательного учреждения образования высшего «Волгоградский государственный технический университет» (ФГБОУ ВО "ВолгГТУ") «« т» Mach 2016 г.

Матковская Яна Сергеевна

12 ворешина во

Почтовый адрес:

Россия, 400005, г. Волгоград, проспект им. В.И. Ленина, д. 28.

CTOBER 10 27 MAN 2016

Нач общего отдела 260/

Телефон: 8-927-256-91-50

E-mail: yana.s.matkovskaya@gmail.com

3